

На основании полученной жалобы от потребителя на приобретении рыбы с личинками, специалистами Управления Роспотребнадзора проведена внеплановая проверка в отношении ИПБЮЛ Дьячковой А.А., имеющей магазин в подвальном помещении жилого дома в г.Горно-Алтайске.

В ходе осмотра в магазине были выявлены нарушения, которые могли привести к массовому отравлению покупателей. Рыбная продукция хранилась в холодильной витрине при температуре +14° С, вместо установленной производителем от 0 до -5° С, что могло привести к порче продукции. Рыба холодного копчения хранилась в грязной картонной коробке. Рыба в ассортименте реализовывалась без этикеток (ярлыков), содержащих необходимую информацию для потребителей и подтверждающих её происхождение, качество и безопасность, с указанием наименования товара, наименования и места нахождения изготовителя, сведений о пищевой ценности, условий хранения, дате изготовления и сроке годности продукции, без информации о подтверждении соответствия.

Помимо этого, помещения магазина располагаются без учета поточности, для загрузки сырых и готовых продуктов, продовольственных и непродовольственных товаров. Оборудован один вход. Персонал и посетители входят в одну дверь, что приводит к встречному потоку и перекресту сырых и готовых пищевых продуктов, продовольственных и непродовольственных товаров, персонала и посетителей. Загрузка товара осуществляется с торца жилого дома, имеющего окна, что в последствии могло привести к ухудшению жизни и причинения ущерба здоровью граждан проживающих в этих квартирах, по причине загрязнения воздуха выхлопными газами от автотранспорта, осуществляющего доставку продуктов в этот магазин. Большинство жителей дома - пожилые люди, молодые семьи с детьми.

За нарушения правил реализации рыбной продукции ИП Дьячкова А.А. привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 2 тыс. руб.

За грубые нарушения санитарного законодательства, материалы об административном правонарушении были направлены в Горно-Алтайский суд. Суд посчитал, что работа

магазина создает угрозу жизни и здоровью граждан, и счел необходимым назначить административное наказание в виде административного приостановления деятельности магазина сроком на 30 суток.

Однако предприниматель посчитав, что нарушения, установленные Роспотребнадзором не являются грубыми, не согласилась с решением суда, обжаловала его в Верховном суде Республики Алтай. Судья Верховного суда РА, всесторонне и полно рассмотрев дело, и заслушав доводы сторон, оставил постановление без изменения, а жалобу ИПБЮЛ Дьячковой А.А. без удовлетворения.

Основной причиной выявленных нарушений, со слов, индивидуального предпринимателя Дьячковой А.А. незнание основ санитарных правил и законодательства в сфере защиты прав потребителей.

Уважаемые предприниматели, если Вы решили заняться новым для Вас видом деятельности, предварительно изучите нормативные правовые документы, регулирующие данный вид деятельности, проконсультируйтесь со специалистами в этой области. Помните, незнание закона не освобождает от ответственности.